

# 【全环境立德树人】“研”途皆知识 “学”中悟成长 ——泰安市实验学校 2021 级开展校外劳动实践活动

泰山区融媒体中心 2024-05-17 10:04 发表于山东

为开阔学生视野，丰富学生课外生活，增加学生的社会认知和实践经验，让学生走出课堂、走向自然，感受生活，提高劳动实践能力，促进学生全面发展，泰安市实验学校三年级学生分别于4月22日、5月7日，在泰山花样年华研学营地开展以“传承泰山文化 赓续匠人精神”为主题的校外劳动实践活动。



早上，学生们整装待发，满怀期待，乘车抵达花样年华研学营地。在营地教官的主持下召开庄严而隆重的开营仪式，三年级级部主任李恭刚鼓励学生，积极参与校外劳动实践活动并提出具体要求，学生代

表于小然、王乐晞进行表态发言，表达了对活动的期待和决心。

校外劳动实践活动系列课程丰富多彩，形式新颖，“寻农耕之美 享劳动之乐”田间课堂活动中，孩子们走进大自然，认识农作物，亲身体会农趣，学习中华传统耕读文化。



同学们学习了泰山豆腐的起源和发展历史，了解省级非物质文化遗产泰山豆腐宴，通过体验磨豆浆、滤豆渣等学到了豆腐制作的工艺流程，提高了团队协作能力，感悟古人智慧，传承非遗技艺。



在制作拓包、拓印泰山刻石等互动体验活动中，同学们先悉心听取老师讲解，然后纷纷动手制作：把宣纸铺在刻石上，用喷壶轻轻喷水；拿起刷子均匀敲打，直至完全贴合；拓包吸收颜料后，轻轻拓印……在同学们的专心参与下，一幅幅生肖作品、一张张“金榜题名”“五岳独尊”“厚德载物”呈现出来，欢呼声中感受到孩子们成功的喜悦，激发了学生对我国传统拓印技艺文化的热爱，培养了学生求真求美的探究精神和动手操作能力，进一步增强了学生对传承好我国优秀传统文化的责任感和使命感。



“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”通过此次校外劳动实践活动，同学们将课堂所学知识和社会实践相结合，满载收获而归，他们纷纷表示以后会更加珍惜劳动成果，用自己的双手创造美好未来。泰安市实验学校将继续以丰富多彩的活动为载体，引领学生去探索、去实践，以“劳”增智，以“劳”强体，促进学生全面发展。